

Информационный циркуляр

INFCIRC/1073

31 января 2023 года

Общее распространение

Русский

Языки оригинала: английский, русский

Сообщение Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 27 января 2023 года

1. Секретариат получил верbalную ноту Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 27 января 2023 года.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.

ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
В ВЕНЕ



PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION TO THE
INTERNATIONAL ORGANIZATIONS
IN VIENNA

Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Wien

Tel. (043-1) 282 53 91, 282 53 93
Fax (043-1) 280 56 87

№ 301-12

Постоянное Представительство Российской Федерации при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь сообщить, что Украина продолжает использовать площадку МАГАТЭ для антироссийских выпадов и грубо искажать ситуацию вокруг Запорожской АЭС (ЗАЭС), которая находится в российской юрисдикции после того, как Запорожская область вошла в состав Российской Федерации в качестве ее нового субъекта по итогам состоявшегося в сентябре 2022 года референдума. В этой связи хотели бы информировать о следующем.

По состоянию на 27 января 2023 года электропитание станции осуществляется от внешних источников. Трансформаторы собственных нужд, линии резервного питания находятся под напряжением от внешних источников. Энергоблок № 3 находится в ремонте, № 1, № 2 и № 4 в режиме холодного останова, № 5 и № 6 в режиме горячего останова (для обеспечения теплоснабжения площадки АЭС и города Энергодар).

Питание собственных нужд ЗАЭС обеспечивается по высоковольтным линиям «Днепровская» (750 КВт) и «Ферросплавная-1» (330 КВт). Информация относительно того, что линия «Ферросплавная-1» «была повреждена в результате российского обстрела», является ложной. В действительности как раз в результате украинских атак, регулярно осуществляемых с июля 2022 года, были выведены из строя три линии

СЕКРЕТАРИАТУ МЕЖДУНАРОДНОГО
АГЕНТСТВА ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
г. Вена

электропередач, соединяющие ЗАЭС с внешней энергосистемой, и пять из шести линий собственных нужд (от Запорожской ТЭС).

В связи с возможными новыми обстрелами станции со стороны вооруженных сил Украины (ВСУ) и недостаточной надежностью внешнего электроснабжения пуск энергоблоков осуществлен быть не может, поскольку незапланированное прекращение энергоснабжения блоков АЭС, работающих на мощности, может привести к существенно более тяжелой аварийной ситуации, чем блоков в режиме горячего останова.

Завершено строительство защитного сооружения на открытой площадке сухого хранилища отработавшего ядерного топлива (ОЯТ). После его возведения риски разрушения контейнеров с ОЯТ в результате украинских обстрелов площадки хранилища существенно снизились. Инспекторы МАГАТЭ, постоянно находящиеся на площадке ЗАЭС, информированы о технических деталях защитного сооружения и имеют к нему доступ.

Абсурдные обвинения Киева в наш адрес в якобы имеющих место пытках и задержаниях сотрудников станции, активно распространяемые как в МАГАТЭ, так и в СМИ, в том числе в западных изданиях, делаются с одной единственной целью – дестабилизировать обстановку на станции и оказать на персонал психологическое давление, создав тем самым прямую угрозу режиму ядерной и физической ядерной безопасности на объекте. Сотрудников станции никто не принуждает заключать трудовые договоры с компанией «Эксплуатирующая организация Запорожской АЭС», это делается ими исключительно в добровольном порядке.

Что касается бывшего генерального директора ЗАЭС Игоря Мурашова, то он был отстранен от занимаемой должности в связи с регулярной передачей украинской стороне информации (в частности о дислокации российских войск), которая впоследствии использовалась ВСУ для обстрелов прилегающих к станции территорий. Несмотря на доказанный факт

сотрудничества с украинскими силовыми ведомствами, российская сторона проявила гуманность и позволила ему свободно выехать в Киев, избежав уголовного преследования.

Новым руководителем станции назначен Юрий Черничук, бывший главный инженер ЗАЭС, который осуществляет свою деятельность в полном соответствии с российским законодательством и имеет все соответствующие разрешения на ведение работ.

Будем и далее в духе транспарентности доводить до сведения МАГАТЭ и мирового сообщества реальное положение дел вокруг ЗАЭС, чтобы складывалась объективная картина происходящего на этом крупнейшем в Европе ядерном объекте.

Постоянное Представительство Российской Федерации обращается к Секретариату с просьбой в кратчайшие сроки распространить эту информацию среди всех государств-членов Агентства.

Постоянное Представительство Российской Федерации пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату уверения в своем самом высоком уважении.



Вена, "27" января 2023 года